
 - Fiche n°14 
Equations paramétriques des droites … 

 

 

Exercice n°1 

Dans le cube 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻, on considère les points 𝑀 et 𝑁 milieux respectifs des seg-

ments [𝐴𝐵] et [𝐵𝐶]. On se place dans le repère(𝐴; 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

1. Donner sans justifier les coordonnées des points 𝐻, 𝑀 et 𝑁. 
2. Les droites (𝑀𝑁) et (𝐶𝐷) sont-elles sécantes ? Si oui, déterminer les coordonnées 
du point d’intersection 𝐾. 
 

Exercice n°2 

L’espace est rapporté à un repère orthonormé (𝑂; 𝑖 ; 𝑗 ; 𝑘⃗ ). On considère les points 

𝐴(3; 7; 11), 𝐵(2; 1; 4), 𝐶(−1; 2;−4) et 𝐽(1; 4; 2). La droite (Δ) est la droite passant par le 

point 𝐽 et de vecteur directeur 𝑢⃗ (
1
1
3
). 

1. Les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 appartiennent-ils à la droite (Δ) ? 
2. Déterminer, s’ils existent, les coordonnées des points d’intersection de la droite (Δ) 
avec les plans (𝑂𝑥𝑦), (𝑂𝑥𝑧) et (𝑂𝑦𝑧). 
 

Exercice n°3 

Les droites 𝑑1 et 𝑑2 dont on a donné les équations paramétriques ci-dessous sont-elles 
sécantes ? Si oui, quelles sont les coordonnées du point d’intersection ? Sont-elles paral-
lèles ? orthogonales ? 
 

►1. 𝑑1: {
𝑥 = −1 − 2𝑡
𝑦 = −1 + 𝑡
𝑧 = 6 + 3𝑡

  où  𝑡 ∈ ℝ       et     𝑑2: {
𝑥 = 𝑡 + 2

𝑦 = −2 − 𝑡
𝑧 = 𝑡 + 4

  où  𝑡 ∈ ℝ 

 

►2. 𝑑1: {
𝑥 = 4 + 2𝑡
𝑦 = −2 − 𝑡
𝑧 = 𝑡 + 4

  où  𝑡 ∈ ℝ       et     𝑑2: {
𝑥 = 1 − 𝑡
𝑦 = 3𝑡 + 2
𝑧 = 7 + 4𝑡

  où  𝑡 ∈ ℝ 

 

Exercice n°4 

Les droites 𝑑1 et 𝑑2 dont on a donné les équations paramétriques ci-dessous sont-elles 
sécantes ? Si oui, quelles sont les coordonnées du point d’intersection ? Sont-elles paral-
lèles ? orthogonales ? 
 

►1. 𝑑1: {
𝑥 = 2 − 𝑡
𝑦 = 3 + 𝑡
𝑧 = 2𝑡 − 1

  où  𝑡 ∈ ℝ       et     𝑑2: {
𝑥 = 2𝑡 + 1
𝑦 = −2𝑡

𝑧 = 5 − 4𝑡
  où  𝑡 ∈ ℝ 

 

►2. 𝑑1: {
𝑥 = −1 + 𝑡
𝑦 = −2 − 2𝑡
𝑧 = 2 + 𝑡

  où  𝑡 ∈ ℝ       et     𝑑2: {
𝑥 = −3𝑡 + 1
𝑦 = 6𝑡 − 6
𝑧 = −3𝑡 + 4

  où  𝑡 ∈ ℝ 

          

               


